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„Ne liozitáljon, Kohn ur 1 
Gróf Apponyinak jászberényi válasz- 

tóihoz intézett manifesztuma eszünkbe jut- 

tat egy pompás adomát az egyetemi élet- 

ből. Egy candidatus juris-nak kellett 

vizsgázni egyszer, - igy beszéli alma 

mater-ünk adomatára, – egy bizottság 

előtt, melynek Szilágyi Dezső is tagja volt. 

szilágyi azt a kérdést intézte a jelölthöz, 

hogy mikor jelent meg Endre király arany 

bullája ? A jelölt találomra feleli: „1080- 

ban" A szigoru professor tagadólag rázza 

a fejét. A vizsgázó tovább találgat: „1180- 
ban". A czenzor részéről ujabb jele a ta- 

gadásnak. A vizsgázó találomra merészen 

kivág egy harmadik évszámot: ,1212-ben". 

Mire félig haragosan, félig humorisztiku- 

san kifakadt a professor ur: „Ne liczitál- 

jon. Kohn ur! 
A közigazgatási reform tekintetében 

körülbelől ennek a Kohnnak a szerepét 

játsza gróf Apponyi. Eredetileg az államo- 

sitást egyszerüen, minden garancziális já- 

rulék nélkül követelte. Később, mikor a 

javaslat be volt terjesztve, egyszerre kőö- 

vetelte a junctim-ot a fegyelmi törvény és 

a közigazgatási biróság tekintetében Még 

később követelte a szolgálati pragmatika 

egyidejüleges beterjesztését és érvénybe 

vételét. És ma végre jászberényi választói- 
hoz intézett levelében kereken kijelenti 

gróf Apponyi, hogy semmitéle reformjavas- 

latot sem fogad el, mig az ő izlésének 

megfelelő választási törvény nem lesz. ,Ne 

1 czitáljon, Kohn ur !4 

A mily kevéssé tudta Szilágyi kandi- 

dátusa az arany bula megjelenésének évét, 

oly kevéssé tudta ellenfele, hogy mit te- 

gyen a közigazgatási reforminal. Találgat 

jobbra-balra, a reményben, hogy egyszer 

mégis csak eltalália az igazit. De az or- 

szág jogos boszusággal kiáltja neki: „Ne 

liczitáljon, Kohn ur !* 

De jászberényi levelében nem elégszik 

meg gróf Apponyi azzal, hogy a parla- 

menti reformot a nemzet legsürgősebb és 

legszükségesebb belpolitikai szükségleté- 

nek állitja. Nyers őszinteséggel, ámbár vi- 

rágnyelven, de félre nem erthető módon 

kijelenti, hogy minden kormányjavaslat 

ellen a skandalumok és az obstrukczió 

fegyverei fognak forgattatni, mig létre nem 

jön az általa legsürgősebbnek dekretált 

törvény. 

Ha ez az uj képviselőház összes el- 

lenzéki elemeihez intézett tánczra-kérés 
akar lenni, akkor engedje meg nekünk 

a jászberényi képviselő azt a félénk 
megjegyzést, hogy sokkal szerencsésebb 

taktika lett volna, ezt a hadmüveleti 

tervet az elvtársakkal az uj házban egy 
bizalmas körlevél utján közölni; mert 

ebből a nyilt levélből a kormány és a 

szabadelvüpárt is tudomást szerez a ne- 

mes gróf nemes szándékáról, – és sem 

kabinet, sem többség nem fog késle- 

kedni a képzelhető legerélyesebb visz- 
szautasitásra berendezkedni. 

Tán emlékszik még gróf Apponyi 

Albert gróf Szapáry Gyula ujévi beszé- 

dére s különösen a beszéd ama helyére, 
melyben a miniszterelnök a választások 
küszöbén az egész nemzet feszült figyel- 

me mellett letette az ünnepélyes foga- 

dalmat, hogy a szabadelvüpárt, ha az 

uj házban is az övé lesz a többség, 
nemcsak jogaira fog gondolni, emléke- 
zetében lesznek kötelességei is. Egy 
parlamenti többségnek legelőkelőbb kö- 
telessége az, hogy politikáját minden 
körülmények közt érvényre juttassa. A 
szabadelvüpárt pozitiv programmal lé- 

pett a nemzet elé, e programm alapján 

mondátumot adtak neki a választók, 
hogy jövőre is intézze az ország sorsát. 

A szabadelvüpárt tehát azon elutasit- 
hatlan kötelesség előtt áll, hogy pro- 
grammját keresztülvigye. A nemzet ezt 

joggal megkövetelheti tőle, és ha a 

többség nem teljesitené ez irányban kö- 
telességét, joggal megvonhatná tőle to- 
vábbi bizalmát. Gr. Apponyi fenyegetőd- 

zik, hogy aszabadelvü programm keresz- 

tülvitelét obstrukczió által meghiusitja. 
Kormánynak és többségnek kell gon- 
doskodni, hogy az ily meg nem enge- 

dett szándék az ő szilárdságukon hajó- 
törést szenvedjen. A házszabályok meg- 
változtatása fogja szolgálni az alkalmas 

eszközt, a parlamenti szólásszabadság- 

gal való visszaélés meggátlására, A ki- 

sebbség, elvakitva látszólagos sikerei ál- 

tal, epecseljen bármily harczkedvet, a ház- 

szabályok reformja által majd egy vas- 
falat állittatnak fel, melyen letöri be- 

cses szarvait Csalatkozik az ellenzék, 
ha azt hiszi, hogy az uj országgyülésen 

tovább üzheti silány játékait. A kabinet 
és a szabadelvüpárt egyesült erővel 
mindent el fog követni, hogy a magyar 

parlamentnek reájuk bizott méltóságát 
minden további meggyalázástól meg- 
rk 

A csillagjösok távenése. 
A kereskedelmi politikai csillagvizsgálók, 

kik 1892. február 1-re a gazdasági világpusz- 
tulást jósolták, igen boszus és ostoba képet 

vágnak. 

Balcsillagzatu gazdasági évnek mondták 
ezt az esztendőt s február 1-re, mikor az ösz- 

szes európai kereskedelmi szerződések meg- 
szünnének, rettenetes cataclysmust helyeztek 
kilátásba. Es ime február 1-je elmult, a világ 
nem ment szét, sőt a jósolt összoomlás helyett 
egy ujabb virulás igéretteljes kora követke- 
zett el. Ausztria Magyarország, Németország, 
Olaszország, Belgium és Szvájcz egy keres- 
kedelmi szövetséggé álltak össze; e szövetség 
hatalma oly nagy, hogy még Északamerika 
is, jól lehet még nem is oly régen a daczos 
Me Kinley-törvényt alkotta az európai import 
ellen, most az emlitett hatalmaknál szerző- 

déses kedvezményeket iparkodik megszerezni. 
Oroszországtól eltekintve, a mely az éhinség 
által még hosszu időre, ki van zárva 
a világforgalomból, az európai kontinensen 
Francziaország az egyetlen nevezetes állam, a 
mely még ragaszkodik a magas vámrendszer- 
hez; minimális tarifájával házalni jár Euró- 
pában, és mint Olasz- és Spanyolország mu- 

tatja, nem egy zárt ajtóra talál. A többi Eu- 

[ 

Hangok az éjszakában. 
A „Brassó" erede ti tárczája. - 

Irta: Bede Jób. 

A kollegiumban a beszédes falak kö- 

zött csend volt. Éjszaka. Az égből a mi lát- 
szott, rongyos fellegekkel volt boritva. Egy- 
ket csillag kitekintett a szakadozott fátyol 
mögül. A hogy az ablakon át a szeméből ki- 
olvashattam, mintha azt mondaná: Meguntam 
itt. A tanárok sárga házaiban is aludtak már, 
szemközt a kollégiummal. Sehol zongora-hang, 
leányi kaczér nevetgélés és gyermekzsivaj, 
mint napközben odaát. Itt meg a folyósó fe- 

lől egyszerre hallatszott, hogy az óra tizen- 
egyet üt és nyomban reá a kapu mellett lévő 
szoba ajtaja kinyillott és becsapódott. Az 
éjjeli őrségen lévő diák a csengetyü alá 
állott : 

—– Középsősori vigil! - kiáltotta ál- 
mosan. 

Nem felel senki. 
Egyet köhög és kezdi ujra harsányab- 

ban, hogy viszhangot vernek a falak : 
—– Középsősori vigil! 
Irre a szolgagyormek visszafelel gyöngo, 

kényszeredett hangon : 
- Itt vagyok ! 
— Felsősori vigil! — kiáltja most alul. 

ról és a felsősori vigil, kit felriasztott álmá- 
ból a másiknak a hivása, kissé diadalmasan 

visszaszól : 

— Itt vagyok! 11 

Es csend ismét, mélyebb, sürübb csond 
mint az imént. 

Az én szobáimban is aluszik mindenki. 
A primarius és az osztályosok is. Mindeni- 
küknek könnyü, szabályos a lélegzete. Köny- 
vek hevernek az asztalon és szétszaggatott 
irkalapok lent. A falon egy kép, illusztrált 

lapból, az ország első primadonnájának az 
arczképe és egy hegedü mellette az enyém, 
korán összetépett régi húrokkal. De a lámpa 
ég vidáman, de előttem nagy fehér papir- 
lapon dőlnek, dőlnek sürüen gyorsan egymásra 
a betük, a sorok. Azt hittem, hogy verseket 
kell irnom egy őzszemű szép gyermeklányhoz, 
a ki valahonnan messzünnen mindenha meg- 
látogatta a gondolataimat és a kinek a félénk 

édes hangja belecsengett a meleg éjszakák 
álmaiba mindig. 

De a folyosón nehéz lépéseknek a zaja 
hallatszott egyszerre. Elcsendesült egy pilla- 
natig és aztán ismét meg ismét. 

Valaki benyitotta az ajtót. 
—– Gábor! 
Közelebb jött a szólitásra és széket 

vett. Leült mellém. Széles fejü, szőke, nagy 
fiu volt. ,Német*-nek csufoltuk. A legjobbak 
közé ttozott az osztályban, különösen a ma 

tématikát érte 
Darabig eyutott. A lámpának a fénye 

halványulni kezdett, mintha, mert ketten vol- 

fel, egyen-egyen belőle. 
— pPajtás - szólott végre – azt gon- 

doltam, hogy mennénk egy kissé most ki a 
kollégiumból. Jer. Nem fudok itt ülni. Már 

aludni is próbáltam, de ismét felkeltem. Sze- 

ertnék valamit megbeszélni veled. 

tunk, több világosságot emésztettünk volna 

Szó nélkül vettem a kalapomat és a ka- 

bátomat. Ő felső nélkül jött. 
Nem fázom -- mondta, de az ajkai resz- 

kettek 
Az éjjeli őr kibocsájtott. Csak annyit 

szólt. hogy : 
— Három óra előtt vissza jöjjetek, hátha 

második lustra lesz. 
Az esőtől kissé sikosak voltak a járdák. 
Mintha folyton permetélt volna még most 

is az ég. A hold egy vékony széle látszott és 

a templom réz fedele. Az utezán egy-egy bak- 

ter kopogott. 
A ,„Sárga fogadó-nak az ablakai világo- 

sak voltak. 
— Menjünk be - szólt Gábor — ta- 

lán nem lesznek ismerősök. Ott megbeszél- 
hetjük. Félek a sötétségtől az utczán. Mintha 
mind a nyomomba kopogna valaki és nem lát- 

hatom. 
Valósággal reszketett. Belefogódzott a ka- 

romba. A keze izzó volt. 
A fogadó ebédlőjében sem volt vendég. 

A korcsmáros az egyik asztalnál ráfektette 
kezeire a fejét és aludt. A másik szögletben 
a felszolgáló leányok olvasták halk hangon egy 

népies r szenzácziós czikkét: 
a halál . . . nem a halál volt 

az, a mi őt ebüntette .szomoru nagy tör- 
ténetnek az igazságszolgáltatása sujtottaa.. 

sujtotta fejére a pallost. . . szeretett. . . és 
nem engedelmeskedett a szivének . .. hanem 
a gazdaságot többre . . . többre becsülte... 
Ezért. . lakolt. . . Saját kezével készitette 

.. a mérget . . . Egy hétig tusakodott. 
A hogy beléptünk félbe szakadt az olva- 

sás. A festett arczu félselyem ruhás leányo k 
kiváncsian tekintettek ránk, a vendéglős is 

felébredt. 
— Bort! Sokat! — szólt Gábor szinte kia- 

bálva és beszólitotta a czigányokat is a má- 
sik szóbából. Nyomban pénzt adott nekik. 

A vendéglős szokva lehetett az ilyen je- 

lenetekhez, csak a lányok sugdosódtak:] 
— Milyen gyermekek és máris I.. 
A czigányok neki eresztették a vonókat 

egy ezirkuszbeli valzernek a mi akkor divatos 
volt a Miss Heléna révén. De aztán mást 

gondoltak. 

Elmennék én azt sem tudom hova... 

Boldog én már ugy sem leszek soha... 

Nem nyultunk a borhoz. Egyszerre csak 

Gábor csendesen dudolgatni kezdett : 

... Akármere mere megyek. 

Ujjal mutat reám minden gyerek. 

Minden gyerek . .. 

De halkal, nagyon halkan dalolgatta, mint- 
ha valakinek sugná. Valakinek, ugy éreztem 
én is, a ki nincsen itt. 

A félig homályos szobában még meg- 

gyujtottak két lámpát. A leányok szóltak ele- 
inte, de látva, hogy nem felelünk, elmentek 

és tovább olvasták az ujságot. 
Egy hétig tusakodott . 

volt a méreg a pohárban . . . elzárva tar 
totta a szekrényében egy csomó régi szer 
mes levél között . . . : 

. de mintha valaki megfogta volr 

hova... 

soha... 

..készen 
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rópa pedig mérsekelte a védvámot, a kölcsö- 
nös gazdasági vonatkozásokat 12 esztendőre 

rendezte s uj fellendülés elé megy. A csillag- 
jósok tévedtek s most boszankodnak a bla- 
mázs miatt. Európa népei pedig szivből örül- 
nek, hogy igy lett s bizalommal telten vidá- 
man tekintenek a jövő elé, melyet a keres- 
kedelmi szerződések nyitottak meg számukra. 

Román lapszemle. 

Bate la ochi, - azaz szembeszökő - 
panaszolja a „Gazeta", hogy a magyar lapok 

ez alkalommal nem foglalkoztak a Szebenben 
tartott román értekezlettel. Igaz, hogy nagyon 
elmélyedtek a választási mozgalmakba és párt- 
viszályaikba. Azonban nem csak ez lehetett 
hallgatásuknak oka, hanem a sajtó irodából 
jelezhették, hogy ne üssenek zajt a román 
értekezlettel. Ezt a „Gaz." kétségtelennek hi- 
szi. Csak két lap irt a román értekezletről, de 
ezek is oly hangon, hogy a ,„Gazetá"-nak 
nincs kedve azokkal foglalkozni. Elég neki 
tudni annyit, hogy a hatalmon levők ellensé- 
ges érzülete a román nyelv és nemzetiséggel 
szemben nem változott. Azonban nom használ 
ez már semmit nekünk, mert a világ már 
megigézett bennünket. „Szenet kell vetni" 
feleljük mi erre. Vannak azonban a „Gaz." 
hivei is, ebben nagy vigaszát találja. utt van- 
nak az ifju csehek, kiket nem bir felejteni, 
mióta velük a sörös kancsót összeütögette. 
Itt vannak ugy mond a tót és szerb passi- 
visták. Ök a nemzetiségek vannak ebben a 

hazában többségben s igy nekik áll a világ. 
A prágai Politik is támogatja a „Gazetát" a 
pasivitaleban. Ezt ugy kell érteni, hogy a 
czikket a Politik számára megirták pl. Bras- 
sóban, megjelenik Prágában s aztán átfordit- 
ják a „Gazeta olvasói számára románra itt a 
Lensoron és dicsekednek vele, hogy lám még 
a prágai Politik is! Régi módi az a nemzeti- 
ségi heczezeknél. Olyan, mint a zöld kender 
be ki tett csóva, melytől még a veréb sem ijed 

meg, hanem rászáll és megkopácsolja. Ugyan, 
hogy is irjanak a magyar lapok arról a mi ninos. 
Azt a lefolyt választásokból mindenki láthat- 
ta, hogy a tribunisták szebeni győzedelme 
is csóva a buzában. Utt van pl. Vizakna, a 
hol a nemzeti párti képviselőjelöltet a románok 
segitették nyeregbe. Ime a hires solidaritate ! 
Ott van Fogarasmegyében az árpási választó. 
kerüle, a melyben Serban Miklóst, a ki Bu. 
dapesten végzett, a románok választották. Na 
erre aztán a , Gaz." is azt jegyezte meg, hogy 
nem érti ezt a komédiát. Hát hogyan ne 
értené. 

Hiszen ez elég világos felelet a conferen- 
czia passivitására. Ez azon komédia, melyet 
nem kellene többet szebben eljátszani. Meg- 
unta már azt minden komoly román. 

Hát egyebütt nem választottak volna a 

románok? De hogy nem. Máramarostól Fo- 
garasig. Kivesszük Brassót, mert itt csakugyan 
náluk nélkül is megesett s meg fog esni más- 
kor is, ha nekik épen igy tetszik. 

Van azonban a „Gazetá -nak a román 
választókra nézve egy mentsége, t. i. az, hogy 
s nép nem menne választani, de viszik a zsan- 
dárok. Már ezt csak higyje el, a ki akarja, 
de ha Brassóban s Brassómegyében sem vit- 
tek a zsandárok senkit a választásra, ugy má- 
sutt is kisebb gondjuk is nagyobb volt a zsan- 
dároknak mint az, a mivel a , Gaz." gyanu- 
sitja. Hány zsandár kellene akkor, ha minden 

román választóhoz zsandárt kellene állitani, 

hogy hajtsa őket mint a juhokat a csobán 
mezőre. Nem veszi-e észre a ,„Gazeta", hogy 
az efélékkel maga mocskolja saját hitfeleit ? 

Nagyobb szomoruság ennél, a mit a szá- 
szok miveltek s a mi arra inditotta a „Gaze- 

tát", hogy ő is penderitsen egy vezérczikket. 
Beállott a „Kront. Zeitung" és a szebeni „Ta- 
geblatt" közé. No, lám Szebenben sem igen 
helyeslik, a mit Brassóban csináltak a szászok. 
Megfelelt erre ügyesen a ,„Kronst. Zeitung. 

A „Gaz." azzal ijeszti a brassói szászo- 
kat, hogy ők is s kolozsvári, enyedi szászok 
sorsára jutnak, azaz, hogy elmagyarosodnak, 
ha nem lennének Ardealuban a románok. Késő 
most már az ijesztgetés, melyre a brassói szá- 

szok ügyet sem vetnek. Eligazitják ezek a 
maguk házi bajait. Védje csak a (azeta" 
az ifju cseheket, tótokat, - vagy panszlavo- 
kat és szerbeket. Ezek most az ő puszi baj- 
társai. 

Cz. 

Irodalom. 

Az 1848-49. történelmi la- 

po k folyóirat első száma megjelent. Első 
lapján szabadságunk teremtőjének Kossuth 

Lajosnak, a bujdosó nagy magyarnak 

arczképével. - A tartalmas füzetben több 

érdekes és szép lelkes czikk van. A lap 

szerkesztősége telkéri mindazokat, kiknek 

ezen évekről vannak adataik, küldjék be. 

— A lap Kolozsvárott jelen meg. 

Ujabb és ujabb meglepetésekkel 
kedveskedik olvasóinak a Magyar Gél 
niusz" czimű hetilap, melyet Hevesi József 
és Karczag Vilmos szerkesztenek, s melyről 
igen helyesen jegyezte meg egy irótársunk, 
bogy ,szokatlan fényt hozott irodalmunkba. 
Mert valóban az a fényüzés, az a pazar kiál- 
litás, melyet ennél az uj vállalatnál tapasz- 
talunk, nemcsak nálunk szokatlan, de még a 
külföldön is föltünést keltene. Minden egyes 
czikk, minden egyes kép a szerkesztők lele- 
ményességére, buzgóságára vall, s maga az 
egész lap tartalma oly érdekes, hogy az ol- 
vasó nem képes megválni a laptól, mig meg 

kezét és megszoritotta volna . . . és oda ve- 
zette volna ajakához . . . Behunyta a szemét 

és megitta az utolsó cseppig. . . 

A primásnak a hegedüjén olszakadt az 
á-hun. A terczelő huzta helyette, a mig meg- 
igazitja, de halványabban és komorabban 
hangzott e miatt a mindig egy ugyanazon 
nóta... 

– Uljal mutat reám minden gye- 
Tek... 

Gábor a szemére huzta a kalapját. Az 
arcza sötét volt, Szőke fürtjei összekuszáltan 
fogták körül a fejét. 

Mind a ketten hallgattunk aztán. A bort 
egyre a czigányok itták, és egyre többet ittak. 

Valahányszor egy egy friss üveggel jött fáj- 
dalmasabb lett a dal, ugyanaz a szürke ne- 
héz dal... 

– CGábor! beszélni akartál valami- 
Től. 

— Nem, itt nem lehet menjünk. Na- 
gyon világos van és korcsma, végre is korcs- 

mal Itt nem lehet. 
Elmentünk. Az ablakokon át még hal- 

latszott egy darabig, a hogy a részeg czi- 

gányok a bujdosásba szóló nótát kesereg- 

... 

Már a hajnalodás is közeledett, mert 
egészen sötét lőn az ég. A pékek nyitogatták 
boltjaikat. A falu felől oláh napszámos em- 

a kapu előtt állottunk. Be akartam csöngetni. 
Gábor hozzám rohant és félrerántotta a ka- 
romat. Az arcza sárga volt, mint egy halotté 
és minden porczikája remegett. 

- Nem megyek . . . nem megyek ! 

Hörgött és homlokára verejték ült. 

– Gábor! mi bajod? Beteg vagy ? 

—- Eh, nem, hagyj békét ! 

És szaladni kezdett az utcza tulsó jár- 
dája felé. 

Utolértem és visszafelé vonszoltam. 

— Mi bajod ? 

Egyszerre kiszabadult a karomból és 
leesett a kapu elé. Mintha álmában beszélne, 
szólani kezdett: 

— Hát hányszor mondjam, ne kinozza- 
tok. Az anyám megölte magát az éjjel, mert 
soha seem szerette az a pámat. 

Keze beletévedt a zsebébe, honnan most 

egy pisztolynak a csöve fénylett elő, 

A keleti égen vékonyr fehér szalag, mint 
egy templomi zászlónak a rojtja, köszöntötte 

az uj hajnalt. A szolgagyermekek megdör- 
zsölték szemeiket és vidáman söpörgetni kez- 
dék a folyósókat. Seprőiknek a hosszu nyele 
odaütődött néha a falhoz, néha egy-egy szo- 
bajtójához és lassanként mindnyájan felébred- 
tek a kollegiumban. 

nem ismerkedett az egész tartalommal Egy- 
egy száma valóságos disz-album és a magyar 
irodalom magas niveauja mellett tanuskodik, 

hogy ilyen lap nálunk hetenként megjelen- 
hetik. A Magyar Géniusz előfizetési ára egész 
évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 
50 kr. Az előfizetési pénzek a kiadóhivatal- 
hoz Budapest VIII. Kerepesi ut 14. sz. kül- 
dendők. A 4-ik szám a következő gazdag tar- 
talommal jelent meg: A főváros ajándéka a 
32-ik gyalogezrednek. (öt arczkép). - Hét- 
ről hétre (Constanss és Laur arczképeivel) 
Borostyáni Nándortól. - Budapest házi ez 
rede (két arczképpel). - Guy de Maupassant 
Dr. Lázár Bélától. - A Polyvázás" (kép) 
Baditz Ottó festménye. - „Rozmaring a pad- 
lásablakban" (képpel). - Rákosi Viktor szék- 
foglalója a Petőfi társaságban. — „Gyilkos 
szerelem" Elbeszélés. (Vége) Dóczi Lajostól 

(képpel.) ,„Jelenet a Mascagni „Fritz bará 
tunk" czimű operájából" (három kép). ,Bo- 
rostyánysziv" Elbeszélés. (Vége). Szomahácy 
Istvántól (három képpel). „A vándor dala. 
Költemény Béla Henriktől. - „Sértett sze- 
relem. Költemény Palágyi Lajostól. - Vi- 
rágok a hullám tetején:. Apró rajzok Dr. Vá- 
radi Antaltól (képpoel). „Éls ismét a Carneval. 
Csevegés Krónikástól. (Két képpel). A mult 
hétről: Udvari hirek; Irodalom. „Miért nem 

olvas fel Jókai Mór?. — Választási képek. 1. 
Programmbeszéd; 2. Bankett; 3. Az utcza. — 

Szinház: Három premiére (Daudet és Gerő 
Károly arczképeivel). A mult hét halottai 
(Károly Salvator és a clarencei herczeg arcz- 
képeivel). „Az alcsuthi czigánypár-. (Kép). 
Zene; Salon; Talányok; szerkesztői üzenetek. 
„Női tánczrend a budapesi jurista bálon 

(Kép). 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- A torna és vivóegylet 

derék rendezősége fáradhatlanul dolgozik f. 

hó 20-iki estélyének sikereért. - A napok- 

ban főispánunk ő méltóságát is felkérték 

az estélyen való résztvételre. - A főis- 

pán ur, ki társadalmunkban igen sokat 

tesz és áldoz mindenütt, s a kitől váro- 

sunkban a társadalom fellenditésében oly 

sokat várunk eddigi jóindulatu s több- 

ször is tapasztalt pártfogása alapján, ez 

alkalommal is biztositotta megjelenteket, 

hogy az estély sikerét ohajtva részéről is 

megteend mindent. - A bizottságnak teg- 

nap este bejelentetett ez s egyuttal a ka- 

tonai parancsnokoknál eddig tett és teendő 

tisztelgések eredménye, illetve terve. — 

Városunkban kiváló nagy érdekkel néz- 

nek a tánczestély elé, s a vidékről főleg 

Háromszékmegye területéről is sok vendé- 

get remélnek. 
- A brassói m. polgári kör betegse 

gélyző és temetkezés egyletének javára folyó 
hó 7-én felolvasással egybekötött theaestélyt 
rendez. Az estély programmja : a) Fölolvasás, 
tartja Spaller József r. kath. főelemi tanitó. 
b) Monolog, (magán jelenet) előadja Téglás 
Lajos ev. ref. hitoktató. c) Szavalat, tartja a 
polgári kör egyik tagjának szépreményü fia. 
Ugy hideg, mint meleg s jó éltelekről gon- 
doskodva tesz. A thea-jegy ára 30 kr. Fel- 
hivjuk ezen kedélyesnek igérkező estélyre t. 
polgártársaink figyelrmét. Kezdete 1/,8 órakor. 

– Távbeszélő (Telefon) Brassó- 
ban. Hozzánk beérkezett tudósitás szerint az 
itt létesitendő állami távbeszélőre eddigelé, 
mint előfizetők a következő czégek jelentkez- 
tek: Adler Jakab L., Aronsohnn H. « Co., 

Drexler Sándor, Első Erdélyi bank. Gmeiner 
« Scheorg, Kamner Jekelius, Kaszik Antal, 

Angele Hock é Co. portland czementgyár, 
Lázár és Worzár, Mátyás József, Kőolajfino- 
mitó részvénytársaság, Osztrák magyar bank 
fiók Brassó, Papp István és fia, Porr Alfréd, 
Rombauer Emil, W. Scherg Co, Schmidt 
Frigyes Hotel Unio, Eisner éc Tritsch. Mint- 
hogy némely előfizető két állomást kiván, a tele- 
fon hálózat létrejövetele most már biztositva 
van. Ehhez jönnek még a hivatalok. Minthogy 
azonban az elkészitésre épen nem közönyös. 
valjon már előre nagyobb vagy csekélyebb 
számu előfizetőkre lehet számitani, az illetők 

érdekében áll, idejében jelentkezni. Bejelenté- 
sek a kerereskenelmi iparkamaránál (a hiva- 
tali órákban 8-2-ig) valamint a helybeli 
posta- és távirdahivatalnál fagadtatnak el. 

— Kerestetik a szerdai fillérestélyen 
a ,„Central Nr. 18*-ben elmaradt fejre való, kék 
szőrkendő; találója felkéretik azt a városka- 
pitányságnál átadni. 

— A Kapu-utcza előtt nemrégiben 
leégett körhinta (Caroussel) felgyujtóit holy- 
beli illetőségü két 20-24 éves suhanczot a 
T a 

égnek, mint gyujtogatókat sikerült fel- 
fedezni s letartóztatni. A kir. törvényszék 
vizsgáló birájánál vannak már az iratok s a 
bünösök a fogságban. A vizsgálat eredményét 
annak idején nyilvánosságra hozzuk. 

– A herczegprimás Esztergom- 
ban. Esztergom lobogódiszben pompázik s 
fényesen ki van világitva már pár nap óta. 
Vaszary Kolos az első órákban, az udvari pa- 
pokat s Májer István főkáptalani helytartót 
fogadta végtelen szeretetreméltósággal. De 
nemsokára Villányi Szaniszló főgymnáziumi 
igazgató és főapátjelölt tisztelgett nála. Az 
igazgatót alig akarta elbocsátani, pedig már 
az előszobában várakozott Helcz Antal polgár- 
mester és Frey Ferencz képviselő, kiket a 
primás szintén előzékenyen üdvözölt. Gyertya- 
szentelő ünnepe reggelén misét mondott az 
uj primás a palota kápolnájában. Ez volt az 
első funkcziója, mielőtt hivatalosan átadta vol- 
na a bullákat s maga elé idézte volna főkáp- 
talanát az érseki hatalom publikálása végett. 
Vaszary Kolos egyszerü udvartartása hétfőn 
este érkezett meg. Első ebédjét jószágkor- 
mányzója s udvari papjai társaságában köl- 
tötte el, kedden reggel az első misénél a pri- 
mási kápolnában Haiczl Kálmán cerimoniárius 
asszisztált a herczegprimásnak, ki reggeli után 
egész ebédig egyeseket és küldöttségeket fo- 
gadott. Májor István főkáptalani holytartó tisz- 
telgése után következtek az összes benczések 
Villányi Szaniszló vezetése alatt, kiket a pri- 
más testvéri szeretettel üdvözölt. Grivicsics 
ezredes, Rosszival, Pellet és Grefl kanonokok, 
Reviczky főszolgabiró, Magos járásbiró, Fehér 
plébános egymásnak adták át a kilincset. Az 
érseki iroda folyó ügyeiről Csernoch kanonok 
referált részletesebben. A primás biboros ca- 
puceumot visel, egyébként a benczések szor- 
zetes ruhájában jár. Kedden este a várost ujra 
kivilágitották és mozsárlövésekkel üdvözölték 
a h gprimá gé . Az ottani ez. 

red zenekara lampionokkal a palota elé vonult 
és szerenádot adott az egyháznagynak; a pa- 
lota előtti tért ezekra menő közönség lepte 
el. A primás a palota ablakából nézte az óriási 
közönséget. 

– Napszámba fogadott tanitó 
Zemplénmegye népoktatási viszonyait nagyon 
jellemzi a következő érdekes tény: F. I. köz- 
ség ág. hitv. tót ajku egyháznak tanitó ál- 
lása megüresedvén, a népoktatás ügyét szivén 
viselő gondnokság fogadott egy tanitót — 
napszámba. Napi honoráriuma 1 azaz egy o. 
é. frt; határozottan megjegyezve, hogy csakis 
azon napokon részesül napidijban, a melyeken 
tanórákat tart. 

– Különös eskü. Debreczen váro- 
sában egy izraelita lakost a város polgárai kö- 
zé felvettek. Ez alkalommal a közigazgatási 
bizottság előtt a következő esküt mondotta 
el. Én N. N. esküszöm az élő Istenre, ki 

Atya, Fiu, Szentlélek, teljes Szent-Háromság, 
hogy. . stb. Különös dolog, hogy az izrae- 
lita polgár minden skrupulus nélkül meges- 
küszik a teljes Szent-Háromságra, de nem tér 
át a keresztény hitvallásra, még kőlönösebb 
azonban, hogy a hatóság olyan esküt köve- 
telt tőle, melyet minthogy nem felel meg 
vallása törvényeinek, esetleg el nem ismer. 
No de hiszen gondoskodtak róla, hogy a 
polgári kötelességek teljesitését ne csak az 
eskü biztositsa. 
– A fagy és inség Oroszország- 

ban. Lembergi tudósitás szerint az orosz in- 
séges kerületek lakosságának nyomoruságos 
állapotát megkétszerezi az a re tenetes fagy, 
mely néhány nap óta Oroszország sok részén 
beköszöntött. Egyes helyeken harminczhét 
(Celsius) fokot ért el a hideg s fákat még 

sem lehet az erdőkből a községekbe szállita- 

ni, mert a lovak legnagyobb része vágóhidra 
került. A szaratovi kerületben olyan borzasztó 
az inség, hogy a lakosságból mintegy kilencz- 

százezer ember szorult élelmi szerekkel való 

ellátásra. - 
—– Rabló rendőrtisztek. Érde- 

kes pert tárgyaltak a napokban Saratowban, 

Lomakovwszki és Inglesi rendőrtisztviselők ellen. 

A tényállás a következő : 1894. januárjában a 

saratowi szinházban álarczos bált rendeztek. 
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reggeli 4 óra tájt a bál befejezte után, há- 
om vendég érkezett, Arzamoscew Theodor és 

Thifon, rokonuk Puscharsky társaságában. A 
vig társaság pezsgőzni kezdett s meghivta 
asztalához az ott levő két rendőrtisztviselőt 
is, kik a meghivásnak nem is mondtak ellen. 

Mulatozás közben az egyik testvér gazdagon 
megrakott pénztárczáját mutogatta, mire a 
rendőrök figyelmeztették, hogy óvatos legyen 
és segitettek is a pénztárczát téli rokkja zse- 
bébe dugni. Később szánkázni mentek. Ut- 
közben a rendőrök megtámadták őket, elra- 
bolták a mintegy 12 ezer rubelből és négy 
ezer rubel értékü értékpapirt magában foglaló 
pénztárczát és az egyik testvért ledobták a 

szánkáról, maguk pedig futásnak eredtek. - 
Azonban a rendőrök egyikét sikerült utolér- 
niök. De ez mefujta a sipját, mire elősiettek 
az éjjeli őrök, kik a testvéreket csendhábori 
tás miatt elfogták. Mikor pedig vádjaikkal 
előállottak, a rendőrök mindent tagadtak. A 
rendőrtisztviselő azonban elment a kocsishoz 
és pénzösszeggel akarta rábirni, hogy kedvező 
vallomást tegyen. Ez azonban nem engedte 
magát megvesztegetni s ellenük vallótt. A rabló 
rendőrtiszteket szibériai számüzetésre itélték. 

A sziléziai árviz. Brieg vidékén 
az árviz iszonyu mérvet öltött. A külvárosok- 
Dan az egyemeletes házaknak csak tetejük 
mered ki a vizből. Attól lehet tartani, hogy 
a gátak sok helyütt keresztülszakadtak. 

ezi államvasutak posta- és állomási épületei 
tegnap leégett. A 30.000 forintot tartalmazó 

levélcsomag szintén odaégett. 
- Nagy örökség. Egy Wiesbaden- 

ben elhalt frankfurti polgár, egykori ügyvéd, 
végrendeletileg 427,000 márkát hagyott egy 
szegény pintér legényre, a kinek keresztatyja 
volt. Az elhalt nején kivül a többi rokon a 

milliónyi vagyonból mit sem örököl. 

CSARNOK. 

A monogramm. 
Margit asszony izgatottan végezte öltöz- 

ködését s minduntalan igazitani valót látott, 
hol a hosszu testhez simuló omlatag köntösön, 
hol pedig haján. Közbe-közbe megállt, hosz- 
szasan nézve a tükörbe s lassan eltávolódva 
attól, figyelmesen nézte homlokát, szemét s 
közelebb hajolt a tükörhöz. Végül egy enge- 
detlen hajtincs helyreigazitásával is elkészülve 
ment a himző rámához. 

Egy szép nagy monogrammot vart. 

Hosszasan nézte, a mint a szép nagy K. 
betűü hosszu karjával az M. betüt átfonja, 

mintha ölelné sugáran hajló társát. 
Folytatni akarná munkáját, ha az a levél 

ismét ott nem heverne előtte. 
Szórakozottságában tegnap óta mind ma- 

gával hordja, már önkénytelenül is utána nyul 

keze. 
Tegnap óta mintha rég nem látott barát- 

tal beszélne folyton azt a levelet olvasgatja. 
Hivatalos levél - semmi egyéb. 

Kende Miklós, 

ügyvéd 
Dombvártt. 

Nagyságos Asszonyom ! 
Perünket ma szerenesésen az utolsó fo- 

rumon is megnyertem. Pompás bizonyité- 
kainkra a főpapiszék is kimondta a végleges 

válást, 
Holnap az utolsó itéletet személyesen le- 

szek bátor átadni. 
Kiváló tisztelettel 

ive 

Kende Miklós. 

—- pPerünket az utolsó forumon is meg- 

nyertem. 
Igen! hiszen az ügyvéd hogyne mond- 

hatná igy : 
BPerünk?! Ő is érdekelt, ha mindjárt 

válóper is az. De miért nem irta ugy: - a 

pert megnyertem a 
Válópere végkép eldöntetet Utóvégre is 

csak igazán képzelődő vagyok, – gondolja 
agában s reádisputálja magára, hogy csak 
sok izgatott tépelődés oka, a mit kiállott e 

nek rettenetes huzavonája alatt. 
— Személyesen fogom átadni az itéletet 
1 — naiv lettem tán, hogy ebben is 

nit már képzelek; utóvégre az ügyvéd 

égezte munkáját, költségei vannak én meg- 

– Elégett 30.000 forint. A zagor 

bizója voltam s köteles vagyok - meghálálni 
fáradozását. 

Aztán elgondolja hogy ez az ember mily 

sokat tett. 
Fiatal jogász korában pedig mily sértő- 

leg bánt vele. Egyszer egy négyesben - 

rosszullétet szinlelve hagyta ott. 
Aztán mindig gunyos megjegyzéseket 

tett s Miki-nek hivta vagy Miklóská-nak. 
Ez az ember pedig most valóban uj éle- 

tet szerzett neki, de többet: el kellett volna 
pusztulnia, ha tovább él azzal az emberrel, a 
ki őt becsületében meghurczolta s oly rutul 

mellőzte. - Attól a szörnytől mentette meg, 
a kiért kinevette, mellőzte. 

Halk kopogásra szerényen lép be a nem 
egészen fiatal ember - Kende Miklós. 

Margit a fiatal asszony még a kezét is 
elfeledi nyujtani, - s ez meg nem nyul utána. 

— Asszonyom végül itt hozhatom az ité- 
letet, melyet tegnap már jeleztem. Különös 
szerencsémnek mondhatom, hogy ügyét reám 
bizta, mert eddigi gyakorlatomban páratlanul 
áll s ép ezért jöttem köszönetet nyilvánitni - 

bizalmáért, 
Az asszony remegve veszi át az irást s 

ujjai reszketnek mikor szétbontja, hogy olvassa. 
Nem birja olvasni sem, valami heves erős 

izgalom járja át keblét. 
Egyszerre odalép eléje: 
— Miklós — szólitja remegő halk han- 

gon - miért nem bizalmas többé megszóli- 

tásában, miért nem szól a régi hangon. 
Higyje el kimondhatatlanul sokat köszön- 

hetek magának. Lánykoromból ismerem mikor 
maga is engem még Margitnak szólitott; - 
Óh! — látja én megfeledkezem, hogy maga 
most - óh — mit is mondjak, maga csak 
kötelességét, ügyvédi dolgot végzett ugy-e és 

én nem arról beszélek mégsem. 
— Margit, tudja hogy az ügy a mint je- 

leztem a mi perünk volt, mágam is ugy érez- 
tem, hogy nemcsak ügyvédi munkát végzek. 
Fájt és sértett, ha honoráriumra gondoltam, 
— hiszen tudja az a honorárium mit életem 

összes munkája által véltem kiérdemelni — a 
maga férjhezmenetelével egyszerre elveszett. 

A zavart ügyfél, Margit asszony mélyen 
nézett a szemébe jó arátjánatk s mindkét 
kezét egyszerre od 1 sze- 
mében, mosolygó arezeza feleli alig halhatóan 
Miklós ! hát csakugyan elveszett már végképen 

az a honorárium ? 1 

A himző asztalon Tedig a rámán a K-betü 
mintha mosolyogna, hogy a karcsu M-et át- 

ölelhette. 
Méchant. 

Brassó időjárása 1892. január havában. 
Az uj év első hónapja a hőmérséklet te 

kintetében a réginek méltó folytatása, mert az 
el mult hónap közép hőmérséklete jóval felül- 
multa a normalis értéket. A január középhő- 
mérsélete u. i. - 4500 mig az elmult hó- 
nap –3 190 középhőmérsékletet mutat fel. 

Az év első hónapja tehát 1 40C.kal melegebb 
volt a rendesnél s igy lényegesen hozzájárult 
az 1891/92-iki tél enyheségének előidézésé- 
hez. A hónap maximalis hőmérséklete 8:600 
a minimalis hőmérséklete: –16 500 volt, az 

ingadozások tehát 2519C ra terjednek. 
Csapadék dolgában már elüt az olmult 

hónap az előbbi év utolsó hónapjaitól, mert 
a csapadék összes mennyisége: 348 m/m, 
majdnem kétszerese a normalis mennyiséguek. 

A csapadékos napok száma is igen nagy, a 
mennyiben 18-ra rug, még pedig volt 4 nap 
esővel, 1 nap havas esővel s 16 nap hóval. 
Ebből folyólag a felhőzet középértéke: 7.0 
jóval felülmulta a normalis értéket, a mely 

csak 5:8 tesz ki. 
Elég számos szélesend mellett e hónap- 

ban már erősebb szelek is léptek fel, melyek 

a hónap 10-én, 14-én és 31-én ő5 nél nagyobb 

erősséggel birtak. 
Állandónak — legalább hőmérséklet dol- 

gában — ezt a hónapot sem lehet nevezni, 

mert nemcsak a havi hőmérsékleti ingadozá- 
sok elég nagyok, de a napi ingadozások arány- 
lag még nagyobbak. Különben is a hőmér- 
séklet hirtelen változása a brassói klimának 

egyik jellemző sajátsága. 
Az elmult hónap tehát nagyon változé- 

kony, nedves és borus volt. 
Szontágh Gusztáv, 

a brassói meteorologiai állomás 

63-ik lap 

Közgazdaság. 
A hazai ipar pártolása. A ke- 

reskedelemügyi magyar királyi miniszter ur 
ő nagyméltósága egy uj gyári vállalatnak a 
brassói kereskedelmi és iparkamara utján fel- 
terjesztett ama kérelmére, hogy külföldről be- 
szerzendő gépek és épitőanyagok után vala- 

mely dijkedvezmény engedélyeztessék, a ka- 
marát értesiteni méltóztatott, hogy a hazai 
iparnak állami kedvezményekben való része- 

sitéséről szóló törvényczikk 4. § ában kilá- 
tásba helyezett szállitási kedvezmények még 
olyan gyáraknak is, a melyek az állami ked- 
vezményekre igényt tarthatnak, külföldről be- 
szerzett czikkekre nézve csak akkor engedé- 
lyeztetnek, ha a külföldről beszerzett gépek 

és épitőanyagok a belföldön nem szerezhetők 
be. Eunélfogva a vállalkozók uj gyárak léte- 
sitésénél vagy már fennálló gyárak uj be- 
rendezésénél saját érdekükben ezzel a hatá- 
rozmánynyal számolni s igyekezni fognak, a 
berendezéshez szükségelt gépeket és anyago- 
kat ha csak lehetséges a belföldön besze- 

rezni. 
– Szállitás. A magyar királyi ál- 

lamvasutak Budapest—dunabalparti üzletveze- 
tőségének egy hirdetménye az 1892. évre 

szükséges pályafenntartási fák szállitását ille- 
leg, az érdekeltek által a brassói kereskedel- 
mi és iparkamara irodájában betekinthető. 

Vasárnapi munkaszünet Romániá- 
ban. Romániában szintén utánzásra talált a 
vasárnapi munkaszünet eszméje. Nevezetesen 
a bukaresti kereskedelmi kamara felterjesztést 
intézett a kormányhoz a munkaszünet elren- 
delése végett és egyszersmind tervezetet mu- 
tatott be e tárgyban, melynek lényege a kö- 

termek és czukrázdák kivételérvel - vasárnap 
egész nap zárva tartandók s a kereskedők 

kötelezt kat már szombaton 
délután 5 órakor elbocsátani, hogy vasárnapi 
szükségleteiket idejében beszerezhessék. A 
csapszékek záratása is javaslatba hozatik. 

Nyilt-tér. *) 

aask 
Rosner Fáni g 

Lebovits Sándor 
ajánlják magukat minden külön 

jelentés helyett, mint jegyesek. 

a) Brassó. Szukó, (Zemplén-m.) * 
e ö 
az n a s 
- 3) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 
és azok tartalmáért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra A8 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 porczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 1 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra pkor 
déjutén, Kézdi- Vásárhely felé: vegyesvon at 
fr pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 

de 
véddtárkezések. Budapest felől Voegyes- 

vonat 10 óra 5 perczkor este; gyorsvonat 
2 óra 9 perczkor délután; személyvonat 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat 6 óra 29 kpo : 
reggel; vegyes vonat 1 óra A4 perczkor dél- 
vée Kézdi- Vásárhely felől : vegyes vonat 8 
8 pkor reggel és 6 óra 38 perczkor dél- 

40 Felvilágositást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-utcza 141., hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. 

Brassói piaczi árak. 
Február hó 5-én 

. 4.40 

vetkező: Az üzletek - a gyógyszertárak, ét- 

teri réndelet 8, §-ában kijelölt Buza legszebb . 880 Kása.. 3.60 
özepes . 7.80 Borsó 10.— 

„gyenge 6.50 Lencse. 
elegy . 5.60 Paszuly . . 

Rozs szép. 6— heg 10.- 

zepes . 5.80 1.40 
Árpa, szép. . 480 e, klgr —48 
„közepes . 4.60 Disznóhus . 48 

Zab szep. ..270 Juhhus. 
, özepes . 2.60 Faggyu fris –23 
Törökbuza Faggyu olast —-33 (sos) k g 

Budapesti értéktőzsde. 

1892. febr. 5-iki árfolyam. 

Magyar aranyjáradék 40], os 108 20 

„papirjáradék 50-os. 102.75 

vasuti kölcsönn — 

kel. vasut áll. kötv. I. ki.b. — 

é 

, III. 116 2/ 

földteherm. kötvény.. 

záradékkal - — 

Temes-bánáti földteherm. kötvény 
Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. — 

Erdélyi földteherm. kötvényy)y.. 

Horvát-szlavon, földteherm. kötv. 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény 

Magyar nyereménysorsjegy kölcssön 140 — 
Tisza szab. és szegedi sorsjegy . 1233- 

Osztrák járadék papirban.... 94 1a 

„ezüstbenn. –- 

„aranyban.. 

1860. oszrák államsorsjegyek 89 0/ 

Osztr. magyar bank részvény. . 1029— 

Magyar hitelbank részvény 342- 

Osztr. hitelintézeti részvény 309 1/ 
Ezüst 

Cs. és kir. arany 5. 58 
20 frankos arany (Napoleond'or) . 9:35 
Német birodalmi márka. 57 90 
London 117.90 

Sz. 15482/894. 

Pályázati hirdetés. 

A brassói városi közkórházban üresedés. 
be j0é és 6 évi időtartamra adományozandó 
500 forint évi fizetéssel, szabad lakással 

a kórházban és évi 24 ürméter bükkhasábfa 
járandósággal összekötött másodorvosi állo- 

más betöltése iránt ezennel pályázat hirdet- 

tetik. 
Ezen állomásra pályázni óhajtók, kik 

mint orvostudorok a magyar államterületen 
érvényes oklevéllel birnak, tartoznak ezen mi- 
nősitést igazoló okmánnyal kellőleg felszerelt 
pályázati dolyamodványukat f. évf február hó 
24-én délutáni 6 óráig alólirt városi tanács- 
nál átnyujtani. 

másodorvos szolgálati teendőjei a fen- 
álló utasitásban körül vannak irva, melynél 
megjegyeztetik, hogy a második másodorvosi 
á lol rendszeresitése után a árházkan az 
állandó szolgálat jog behozat 

másodorvos első szelgán éve próba- 

évnek tekintetik és ennek lejárta után a vá- 

rosi képviselőtestület lmon fogja, hogy 
az alkalmaztatás végleges lesz-e a többi 5 
évre. 

Az illető másodorvos az első 6 szolgá- 
lati év keerke után ismét megválasztható. 

Brassó, 1892. évi január hó 28.-án. 

A város 
Co)2s árosi tanács. 

Sz. 11057/18941. tkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A brassói kir. törvényszék, mint tkvi ha- 
tóság közhirró teszi, hogy a brassói egyesült 
műmalmok Prentner és Sewald czég végre- 
hajtatónak néhai Schmidt János végrehajtást 
szenvedő elleni 344 frt 50 kr. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtás ügyében a brassói 

kir. törvényszék (a brassói kir. járásbiróság) 
területén lévő Nöldvár község a fekvő 
a földvári 5518 kben 
5580, 5381, 5582. hrsz. fekvőknek néhai 

Schmidt János illető 1/, jutalékára továbbá a 
földvári 2657. sztjkvben A . 782 és 
788. hrsz. fekvőkre és pedig a 5580-.5582. 
hrsz. 371 és 782. hrsz. 1000 frt és 783 hrsz. 
7 frt összesen 1378 frt ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi április hó 
30 napján délelőtt 9 órakor Földvár község 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen 
a megipkő kikiáltási áron alól is ela- 
datni fog. * 

AÁtrverezni szándékozók tartoznak az in- 
geikanok becsárának 10 készpénzben, 

vagy az 1881. t.-cz. AZ. §-ában zelk 
árfolyaml számitott az l881. 
hó 1-én 3333. sz. a. 

nov. 
kelt kenzesettemre 

óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §a értelmé- 
ben a bánatpén nznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerű elismer- 

A a. foglalt 
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egyosoggese 
COOKE HUBERT lovardája. 

Vasárnap, február 7-én 

délután fél 4 órakor 

gyermek-előadás. 

Este fél 8 órakor 

nagy diszelőadás 
tartatik, 

Naponkint uj műsor, naponkint ujon- 
nan szerzőaött müvészek fellépte. 

A legjobb tornászok, továbbá bo- 

hóczok föllépte. 

Helyárak mint rendesen. 

Jegyek előleges eladása. 

KWIZDA JÁNOS FERENCZ 
cs. és kir. osztr. és magy. és román kir. udv. 

szállitó, körgyógyszerész 
Korneuburg, Bécs mellett. 

Évek óta kipróbált, tájdalom-enyhitő háziszer 

köszvény-, csúz és idegbántal- 
maknál. 

KWIZD4-fele köszvény-fluid 

1 forint. 

Syiveskedjék a védőjegyre figyelni s csakis 

Kwizda köszvényfluidjét tessék kérni. Kapható 
minden gyógyszertárban. Haupt Depot Kreis- 
Apothoke Korneuburg bei Wien. 

(294) 3-50 

Minden könyvkereskedésben megrendelhető 
a 20 kiadásban megjelent, Dr MÜLLER 

orvosi tanácsos által, 

a megrongált idegzet és sexuál 
systemáról 

irt, kitüntetést nyert füzet. 
60 Kkrnyi levélbélyeg beküldése ellenében 
füzet megkapható. Czim: Eduard Bendt, 

(173) 12-52 Braunschweig 

TETTETTST 
Csúz, köszvény, tagszaggatas fejfájás, 

csipőfájdalom hátfájdalom stb. ellen 
legjobb bedörzsölés a Richter-féle 

Horgony-Pain-Expeller. 
Több mint 20 év óta a legtöbb család- 

ban ismeretes mint fájdalom enyhitő szer 

és majdnem minden gyógyszertárban kap- 

ható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig határozottan : 

„Horgony-Pain-Expeller" 
kérendő. (196) 5-18 

Horgony-Pain-Expeller, 
Ezen régi jónak bizonyult dörzsö 

lést csuz, köszvény, tagszaggatá s, stb. 
ellen legjobban ajánlhatjuk a t cz. kö- 
zönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 
és 7 és a legtöbb gyógyszertár 
ban kapható. (197) 8.-1 

Csak horgonynyal valódi! 

Eladó 

egy fekete kopó 
6 hónapos, tiszta, kitünő faj. 

Bővebb értesitést 
börtönőrmesternél Brassóban. 

MAGYAR SÁNDOR 

30 ? (S-3 

Rendkivüli fontos találmány gyengeség ellen! 

Férfiaknak ! 
s kir. szab. Potentator-ral 

gyógyulhatnak férfiak rögtön, tartósan 
és utóbajok nélkül, még oly esetekben 
is, hol semmi sem használt; még több 

évi gyengült vagy elvesztett erő is helyre- 
állittatik (külsőleg észrevehetetlen, ga- 
rantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, 
kellemes gyógymód). Hires tanárok el- 

ismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi 

ajánlások és az alaposan kigyógyultak 
ezernyi hálairatai érdek nélkül tanácsol- 
ják a cs. és kir. szab. Fotentator alkal- 
mazását. Maradandó oredmény. A kül- 
dés és csomagolás diszkréczióval. Tarta- 

lom és származás felismerhetetlen. Dr. 
Altmann Károly, Wien, VII., Maria- 

hilferstrasse 70. sz. Felvilágositó röp- 
iratok kivánatra ingyen és bérmentve 
küldetnek. (119) 14-15 

(202) 9 -12 

Ezennel tisztelettel értesitem a n é. közönséget, miszerint itt Brassóban 

zongora-raktáramat és kölcsön-eladási 
intézetemet megnyitottam. 

Szaktudománygaimnál fogva a t. cz. közönségnek a legjobbat nyujthatom. Hiba 
nélküli, értékes és a leghiresebb gyárakban készült zongorák nagy raktára a t cz. kö- 
zönségnek a legnagyobb és minden irányu ivállasztaást engedi meg 

Hangolások és javitások tőlem 

Tisztelettel 

ban végeztetnek. 

leglelkiismeretesebben és legjob- 

Strobel János, 
zongoraművész. 

Weisz Mihály-utcza 24. 

A legjobb szer 
mindennemü viziszony, valamint az azt 

követő betegségek mint sárgaság, lé- 

legzeti nehézségek, más szenvedések 
etb. ellen a világhirü (227) 6-10 

IIIDROPSI 
(orvosok által ajánlva.) Kapható 

Grobstein's Seeapotheke, 
Gmunden, Oberösterreich. 

Egy üvegnek ára gyógyhasználati uta 
sitással 1 frt, csomagolással 1.20. 

Tisztán kölcsönösségen alapul. Részvényesei nincsenek. Mlapittatott 1843- 

„TIIE WMUTUAL" 
new-yorki életbiztositó társaság. 

a világ legnagyobb pénzintézete 
és az életbiztositás minden nemével foglalkozik. 

Összes biztositéki alap 1894. január 1 én. 

Fág 367', millió forintnál több. 
Biztositási állomány 1891 január 1-én : 

mintegy 1,595 millió forin. 
c nállása óta a társaság a kötvénytulajdonosoknak 

millió forintot 
meghaladó összeget fizetett ki, mel yből mintegy 

C 210 millió forint 
csupán nyereményre esik. 

Dijtáblázatokkal és bővebb felvilágositásokkal készségesen szolgál a 

VEZÉRIGAZGATÓSÁG 
, 

tományok s g és éd 

BUDAPET, BECSI-UICZA s5. zám 

geép- és tűzoltószerek gyara, harang és érczöntőöde 
BUDAPESTEN, VII. Rottenbiller-utcza 66. szám. 

A legmelegebben ajánlva a nméltóságú belügym. úrnak 1889. évi január 15-én 82,502 II. szám alatt az összes 
törvényhatóságokhoz kibocsátott körrendeletével. 

E kegyes körrendeletből vagyunk bátrak ide iktatni a következőket: 
s a magyar országos tüzoltó-szövetség e gyá 

jalentése szerint legelső vol, ki a rendszeres tüzoltás meghonositásának és a szer- 
vezett tűzoltóságok létesitésének kezdetétől fogva nagy áldozatkéséggel és egész 
odaadással azon fáradozott, hogy a rendszeres tüzoltás igényeinek gyakorlati te- 

kintetben mindenkép megfelelő tüzoló gépeket és tüzoltási fölszereléseket készit- 
sen; gyártmányaiban ma már oly tökélyre vitte, hogy azok győzelmesen állották 
ki a versenyt a külföldi legjelesebb gyárak hasonnemü gyártmányaival és ma 

személyében mint gyáros nemcsak a belföld, hanem a külföld tűzoltói köreiben 
is kiváló tiszteletben részesül. Minélfogva a nevezett Walser Ferencz czégre annál 
inkább figyelmeztetem a törvényhatóságot, miután nevezett czég, kinek gyártmá- 
nyai már 1877-ben a 49,601 B. M. sz. rendelettel a törvényhatóságoknak ajánlva 
lettek, a lefolyt évtized alatt minden tekintetben beváltotta a hozzá füzött vára 
kozásokat.4 

Támaszkodva ezen megtisztelő ajánlatára a nmélt. belügyminiszter urnak s hivatkozva a mult évben a minden községben szervezendő 
űzőrségnek az előirás szerint tüzoltó eszerekkel kötelezetté tett ellátására [" részetfizetésre szállítok egyes községeknek 
tmint egyes járásoknak és megyéknek, a magas kormányrendelet alapján berendezett 

ÖzSeégi egységes vészvonatokat, 
továbbá nagyobb községek és a szervezendő tűzőrségek részére kocsi- és mozdonyfecskendőket, vizhordókocsikat, tüz- és 
mászólétrákat, és minden egyéb mentőeszközöket és köteles tűzoltóegyletek egyéni fölszereléseit a legutolsó részletekig. Ugy az egységes vészvo- 
natok, mint a 105 millimeter hengerátmérővel biró más tűzfecskendők, kizárólag a magyar egységes csavarnak elfogadott Walser-féle tömlőcsavar- 
ral láttatnak el. Már létező, de más idegen csavarral ellátott fecskendők a magyar egységes csavarra átidomittatnak, mely végre az illető vizsz állitó 

könyökdarab beküldése kéretik. 

(ag Árlapok és költségtervezetek dij- és bérmentesen eszközöltetnek. =E 

(52) 6-x 

gyár által, mint kizárólagos hazai gyártmáyn, eddig készitett tűzfecskendőkből hazánkban 9 ezer darabnál több van használatban: 


